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FUNDAGAO DE AMPARO E DESENVOLVIMENTO DA PESQUISA
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NiVEL SUPERIOR
Cargo: ANALISTA DE SISTEMAS

Nome do Candidato:

N° de Inscrigao:

Assinatura

INSTRUCOES AO CANDIDATO

1. Confira se a prova que vocé recebeu corresponde ao cargo/nivel de escolaridade ao
qual vocé esta inscrito, conforme consta no seu cartao de inscricdo e no cartao
resposta. Caso contrario comunique imediatamente ao fiscal de sala.

2. Esta prova contém 50 questdes objetivas, sendo 10 de Lingua Portuguesa, 15 de Legislagao, 25 de
Conhecimentos Especificos e 02 Questées Analitico-Discursivas. Caso exista alguma falha de impresséao,
comunique imediatamente ao fiscal de sala. Na prova ha espago reservado para rascunho. Esta prova tera
duragao de 04 (quatro) horas, tendo seu inicio as 14:30h e término as 18:30h (horario local).

3. A resposta definitiva de cada questdo objetiva deve ser obrigatoriamente, assinalada no CARTAO
RESPOSTA, considerando a numeragdao de 01 a 50. As questdoes analitico-discursivas deverdao ser
respondidas no FORMULARIO-RESPOSTA, obedecendo ao limite maximo de 15 linhas para escrever a resposta
de cada questéo.

4. Utilize somente caneta esferografica de tinta preta ou azul, pois nao serdo consideradas marcacées a lapis
no CARTAO RESPOSTA. O CARTAO RESPOSTA ¢ o unico documento valido para o processamento de
suas respostas.

5. Utilize somente caneta esferografica de tinta preta ou azul para responder as questdes analitico-
discursivas, pois ndo serdo consideradas respostas de lapis. O FORMULARIO-RESPOSTA serd o Unico
documento considerado para a corre¢do da Prova Subjetiva. O boletim contendo a prova deve ser usado apenas
como rascunho e ndo valerd, sob hipétese alguma, para efeito de correcdo pela banca examinadora.

6. Confira se seu nome, niumero de inscricdo, cargo de opc¢ao e data de nascimento, consta na parte
superior do CARTAO RESPOSTA que vocé recebeu, assim como, no FORMULARIO-RESPOSTA na parte
inferior. Caso exista algum erro de impressédo, comunique imediatamente ao fiscal de sala, a fim de que o fiscal
registre na Ata de Sala a devida corregao.

7. E obrigatério que vocé assine a LISTA DE PRESENGCA e 0 CARTAO RESPOSTA do mesmo modo como esta
assinado no seu documento de identificacgo. O FORMULARIO-RESPOSTA nao podera ser assinado pelo
candidato.

8. A maneira correta de marcar as respostas no CARTAO RESPOSTA € cobrir totalmente o espaco
correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo constante no CARTAO RESPOSTA.

9. Em hipdtese alguma havera substituicio do cartdo resposta e do formulario-resposta por erro do
candidato. O cartao resposta e o formulario-resposta sé serao substituidos se for constatado falha de impresséo.

10. O candidato devera permanecer, obrigatoriamente, na sala de realizagdo da prova por, no minimo, uma hora
apos o inicio da mesma. A inobservancia acarretara a eliminagéo do concurso.

11. O candidato devera devolver no final da prova, o boletim de questoes, cartao-resposta e o formulario-
resposta recebidos.

12. Sera automaticamente eliminado do concurso publico da Prefeitura Municipal de Parauapebas, o candidato que
durante a realizagcado da prova descumprir os procedimentos definidos no Edital n°® 001/2009.

Boa prova.



LINGUA PORTUGUESA

TEXTO 1 - QUESTOES 01 a 04

A abolicao do gerundio

por José Augusto Carvalho

José Roberto Arruda, governador de Brasilia, em seu artigo “Demiti
o gerundio”, argumenta que demitir o gerundio era uma necessidade,
porque os funcionarios publicos recorriam a ele "para justificar a propria
ineficiéncia". Para ele, ditos como "estamos preparando" ou "estamos
providenciando" (exemplos citados por ele como condenaveis, mas
exemplos legitimos do uso do gerundio que nada tém a ver com o
gerundismo) caracterizariam "um crime contra a populagao" por
representar uma "progressao indefinida".

Além do raciocinio indutivo que faz tabula rasa de todos os
funcionarios, considerados proteladores e ineficientes, José Roberto
Arruda condena o gerundio porque, para ele, o abuso do gerundio é que
seria responsavel pelo emperramento da maquina administrativa. O
gerundio é que seria responsavel pela burocracia, "enquanto doentes
padecem nas filas dos hospitais". Vale dizer: eliminando-se o gerundio,
os doentes terdo atendimento, os funcionarios exercerdo suas funcoes
com zelo, dedicacgao e eficiéncia.

"Abolir" o gerundio é cercear a liberdade de expressao do falante.
Nado é o gerundio que provoca o adiamento de um processo, a
procrastinacdo de um servigo publico ou a falta de atendimento médico.
Na otica simplista do Sr. Arruda, eliminando-se o gerundio, eliminam-se
também a preguica e a incompeténcia dos funcionarios e burocratas da
sua administracdo. Se a mesa esta quebrada, basta eliminar a palavra
"quebrado" do dicionario para que a mesa fique consertada; para que um
motor de carro funcione sempre, basta eliminar a palavra "pane" dos
dicionarios. Para que um funcionario trabalhe, basta eliminar o gerundio
do seu vocabulario.

O Sr. José Roberto Arruda descobriu a cura de todos os males!
Oxala falantes ilustres tenham o bom senso de entender que a nossa
lingua portuguesa nao tem um unico dono. Nossa lingua portuguesa é a
lingua de todos nds, mesmo que alguma autoridade ndo concorde com o
nosso jeito de usa-la.

http://linguaportuguesa.uol.com.br/linguaportuguesa/gramatica-ortografia/18/0-gerundio-expulso-a-abolicao-do-gerundio-e-as-143792-1.as
[com adaptagdes]
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01.Em sua argumentagao, o autor do texto

(A) defende o uso do gerundio pelos funcionarios publicos para justificar sua ineficiéncia.

(B) condena a proibi¢do do uso do gerundio porque, para ele, a lingua € um bem coletivo.

(C) julga factivel induzir a comportamentos desejados por meio da eliminagdo de palavras ou de
categorias gramaticais.

(D) considera necessario tomar providéncias, no ambito da lingua portuguesa, para que os funcionarios
exercam suas fungdes com zelo, dedicacao e eficiéncia.

02.Nao é possivel ver ironia no seguinte fragmento do texto:

(A) “O Sr. José Roberto Arruda descobriu a cura de todos os males!” (linha 24).

(B) “Para que um funcionario trabalhe, basta eliminar o gerindio do seu vocabulario” (linhas 22-23).

(C) “exemplos citados por ele como condenaveis, mas exemplos legitimos do uso do gerundio que nada
tém a ver com o gerundismo” (linhas 4-6).

(D) “Vale dizer: eliminando-se o gerundio, os doentes terdo atendimento, os funcionarios exercerdo suas
funcbes com zelo, dedicacao e eficiéncia” (linhas 12-14).



03. Quanto as ideias desenvolvidas no texto, é incorreto afirmar que

(A) José Augusto Carvalho acusa os funcionarios publicos de ineficiéncia e procrastinagao.

(B) uma progresséao indefinida no ambito do servigo publico €, segundo o autor, um verdadeiro
crime contra a populagao, porque emperra a maquina administrativa.

(C) o exemplo a que recorre o autor, em “Se a mesa esta quebrada, basta eliminar a palavra "quebrado”
do dicionario para que a mesa fique consertada”, coloca em evidéncia o absurdo da decisdo do
governador de Brasilia.

(D) o autor, no enunciado “exemplos citados por ele como condenaveis, mas exemplos legitimos do uso
do gerundio que nada tém a ver com o gerundismo”, distingue dois possiveis usos do gerundio: um
permitido e outro abusivo.

04.Quanto aos fatos gramaticais da lingua, é falso afirmar que

(A) “publico”, “médico” e “6tica” (linha 17) obedecem a mesma regra de acentuagéo.

(B) o verbo em “eliminam-se também a preguica e a incompeténcia” (linhas 18-19) esta na voz ativa.

(C) o uso de “é que” é expletivo em “o abuso do gerundio é que seria responsavel” (linha 10).

(D) a palavra “ditos” em “Para ele, ditos como ‘estamos preparando’ (linhas 3-4) é um substantivo e
significa “aquilo que se diz”.

05.Quanto as relagdes de sentido, é correto afirmar que

(A) a locugao “bom senso” (linha 25) significa “sentido utilitario; discernimento do util”.

(B) a preposicao “para”, em “para justificar a propria ineficiéncia™ (linha 3), indica diregéao.

(C) haverd alteracéo de sentido se substituirmos “na 6tica simplista” (linha 17) por “na viséo sutil”.

(D) a substituicao de “oxala” (linha 24) por “tomara” nao prejudicaria o sentido nem a corregao do texto.

TEXTO 2 — QUESTOES 06 e 07

O gerundio é s6 o pretexto |
Luiz Costa Pereira Jr.

Ele chegou furtivo, espalhou-se feito gripe e virou uma compulsao
nacional. Em menos de uma década, o gerundismo cavou pelas bordas
seu lugar sob os holofotes do pais. E o Paulo Coelho da linguagem
cotidiana. Nas filas de banco, em reunidées de empresas, ao telefone, nas
conversas formais, em e-mails e até nas salas de aula, ha sempre
alguém que "vai estar passando" o nosso recado, "vai estar analisando"
nosso pedido ou "vai poder estar procurando" a chave do carro. E
fendOmeno democratico, sem distincdo de classe, profissdo, sexo ou
idade. O gerundismo ja foi alvo de tantos e tdo calorosos debates, que
mesmo a polémica em torno dele pode estar virando uma espécie de
esporte de horas vagas, quase uma comichdo a que poucos parecem
indiferentes. Embora ndo haja explicagdo unica para a origem do
fendmeno, sua popularidade chama a atencédo nao s6 de especialistas da
lingua, mas de empresarios e ouvidos sensiveis a saraivadas repetidas
do mesmo vicio.

O gerundismo pode ndo passar de moda e, tal como veio,
desmanchar-se no ar, como outros vicios de ocasido. O movimento
recente contrario a sua aceitagdo pode indicar que o fenbmeno esta
longe de generalizar-se. Mas, se ele corresponder mesmo a uma
necessidade nem sempre consciente da comunidade, erradica-lo vai
demorar muito mais do que se imagina. Ainda € cedo para garantir, com
firmeza, o futuro do combate ao gerundio vicioso. Se tal esforgo "vai estar

surtindo efeito", s6 o tempo "vai poder estar dizendo".

http://revistalingua.uol.com.br/textos.asp?codigo=10887
[com adaptagdes]
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06.Nao ha linguagem figurada no seguinte enunciado:
(A) “Ele chegou furtivo, espalhou-se feito gripe e virou uma compulsédo nacional” (linhas 1-2).

(B) “Em menos de uma década, o gerundismo cavou pelas bordas seu lugar sob os holofotes do pais. E

o Paulo Coelho da linguagem cotidiana” (linhas 2-3).

(C) “Embora nao haja explicagéo unica para a origem do fendmeno, sua popularidade chama a atengao
nao so de especialistas da lingua, mas de empresarios e ouvidos sensiveis a saraivadas repetidas

do mesmo vicio” (linhas 11-14).

(D) “Nas filas de banco, em reunides de empresas, ao telefone, nas conversas formais, em e-mails e até
nas salas de aula, ha sempre alguém que ‘vai estar passando’ o nosso recado, ‘vai estar analisando’

nosso pedido ou ‘vai poder estar procurando’ a chave do carro” (linhas 3-7).

07.Entre os termos abaixo, ndo retoma a palavra “gerundismo”
(A) “alvo” (linha 8).

(B) “vicio” (linha 14).

(C) “Paulo Coelho” (linha 3).

(D) “fenébmeno democratico” (linha 7).
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13
14
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TEXTO 3 — QUESTOES 08 e 09

O Gerundio é s6 o pretexto Il
Luiz Costa Pereira Jr.

Ao adotar o gerundio numa construgdo que nao o pedia, a pessoa finge
indicar uma agao futura com precisdo, quando na verdade n&o o faz.
Para a professora Maria Helena de Moura Neves, da UNESP e do
Mackenzie, autora da Gramatica de Usos do Portugués, o gerundismo faz
a informagao pontual (em que o foco esta na acado) ser transformada
numa situagao em curso (durativa). O aspecto pontual é aquele em que
um fendbmeno é flagrado independentemente da passagem de tempo - o
verbo se refere sé a agcdo. Sao pontuais, por exemplo, expressdées como
"vou fazer" ou o futuro do presente, "farei".

Porque os mecanismos linglisticos sdo acionados pela intengdo, diz
Maria Helena, é possivel obter um efeito pragmatico na locugdo do
gerundio de atenuar o compromisso com a palavra dada.

- Quando digo "vou passar seu recado", a referéncia € a agdo em si. Nao
me atenho a sua duragdao. Com isso, amarro um compromisso. A agao é
indicada ali, pura e simplesmente. Garanto que ela se cumprira. Ao usar
o gerundio, deixo de me referir puramente a agdo e incorpora-se o
aspecto verbal durativo. A énfase passa a ser outra. Vocé comunica que
até encontrara tempo para fazer a agao, mas seu foco ndo esta mais
nela.

http://revistalingua.uol.com.br/textos.asp?codigo=10887
[com adaptagdes]

08.Pode-se afirmar que o excerto acima é predominantemente
(A) informativo, visto que fornece informagdes sobre o uso abusivo do gerundio no Brasil.
(B) dialogal, porque nele se estabelece um didlogo com o leitor acerca do uso do gerundio.

(C) explicativo, visto que nele se explica que o gerundismo esté relacionado a propdsitos comunicativos.
(D) descritivo, dada a énfase na descrigdo de estruturas da lingua portuguesa em que ocorre 0 uso

abusivo do gerundio.

09.Quanto aos fatos gramaticais da lingua, é correto afirmar que
(A) o uso da crase em “deixo de me referir puramente a agéo” (linha 16) é optativo.

(B) “se”, em “incorpora-se o aspecto verbal durativo” (linhas 16-17), € uma conjungéo integrante.
(C) ha oragao sem sujeito em “é possivel obter um efeito pragmatico na locugéao do gerundio” (linha 11-

12).

(D) a préclise em “quando na verdade néo o faz” (linha 2) justifica-se pela presenga de palavra atrativa.



10.Como se pode depreender da leitura dos varios textos, o gerundismo € o mau emprego do

gerundio, como ocorre, por exemplo, em

(A) “O gerundismo ja foi alvo de tantos e tdo calorosos debates, que mesmo a polémica em
torno dele pode estar virando uma espécie de esporte de horas vagas, quase uma
comichao a que poucos parecem indiferentes.”
(http://revistalingua.uol.com.br/textos.asp?codigo=10887).

(B) “Este artigo foi feito especialmente para que vocé possa estar recortando e possa estar deixando
discretamente sobre a mesa de alguém que nao consiga estar falando sem estar espalhando essa
praga terrivel da comunicagdo moderna, o gerundismo” (FREIRE, Ricardo. Gerundismo. Estado de
S. Paulo. Sao Paulo. 16 de fev. 2001).

(C) “O Diario da Regiao de Rio Preto publicou matéria sobre o emprego do gerundio, fazendo
criticas (justas) ao seu emprego abusivo e de forma gramaticalmente errada, pratica esta
que tem sido bastante utilizada por operadores de telemarketing, alguns jornalistas e
pessoas em geral. [...] A sintaxe da lingua portuguesa do Brasil esta sofrendo contaminagao
da sintaxe da lingua inglesa. O atendimento das mocas do telemarketing esta
contaminando a fala das pessoas”. (http://mfmdutra.wordpress.com/2006/03/14/uso-e-
abuso-do-gerundio/ adaptado).

(D) “Em lugar de ensinar os funcionarios a usar o gerundio, resolve-se o problema banindo-o
da lingua, como se a lingua tivesse um so6 dono, coisa que, alias, o governo deve pensar,
ao impor uma mudancga ortografica absurda e sem sentido, nascida pretensamente para
unificar a ortografia dos paises de lingua portuguesa, mas que, infelizmente, ndo unifica

nada, porque continua admitindo grafias duplas”
(http://linguaportuguesa.uol.com.br/linguaportuguesa/gramatica-ortografia/18/o0-gerundio-expulso-a-abolicao-do-gerundio-
e-as-143792-1.asp).

LEGISLACAO

11. A respeito dos bens do Municipio de Parauapebas, assinale a resposta correta.

(A) A fixagdo dos precgos devidos pela utilizagdo de bens servicos municipais sera estabelecida pela
Camara Municipal.

(B) A fixagdo dos precos devidos pela utilizagdo de bens servicos municipais sera estabelecida pela
Secretaria de Administragdo do Municipio.

(C) A fixagdo dos precos devidos pela utilizagdo de bens servicos municipais sera estabelecida pelo
Prefeito Municipal.

(D) A fixagdo dos precos devidos pela utilizagdo de bens servicos municipais sera estabelecida pela
Secretaria de Obras.

12. E competéncia privativa do Municipio de Parauapebas.

(A) Cuidar da saude e assisténcia publica, bem como da protegéo, garantia e integragdo social das
pessoas portadoras de deficiéncias.

(B) Proporcionar os meios de acesso a cultura, a educagao, a ciéncia e ao desporto.

(C) Fomentar a produgéo agropecuaria e organizar o abastecimento alimentar.

(D) Elaborar o Plano Diretor.

13. A respeito da Camara Municipal, assinale a resposta correta.

(A) O numero de Vereadores a Camara Municipal sera proporcional a populagdo do Municipio e sera
estabelecido em Decreto Municipal.

(B) O numero de Vereadores a Camara Municipal sera fixo, e estabelecido em Decreto.

(C) O numero de Vereadores a Camara Municipal sera proporcional ao numero de servidores publicos
do Municipio e sera estabelecido em Lei Municipal.

(D) O numero de Vereadores a Camara Municipal sera proporcional a populagdo do Municipio e sera
estabelecido em Lei Municipal.



14. Quanto a administragdo dos bens patrimoniais do Municipio de Parauapebas, assinale a alternativa

correta.

(A) Todos os bens mdveis e semoventes municipais deverao ser tombados e os imoveis cadastrados.

(B) Todos os bens imdveis municipais deverdo ser tombados e os semoventes e moveis cadastrados.

(C) O Municipio dara preferéncia a venda e doagao de bens imdveis, ante a possibilidade de concesséo
de direito de uso.

(D) Na alienacdo de bens imoéveis, obsoletos ou de uso anti-econémico para o servigo municipal,
proceder-se-a de conformidade com Lei Municipal que regulamente as Licitagbes Publicas.

15. A respeito dos servigcos publicos, assinale a alternativa correta.

(A) A concesséao de servigo publico dependera de autorizagado do Prefeito e ocorrera sem necessidade
de licitacao.

(B) A concessao de servigo publico dependera de autorizacdo da Camara Municipal e ocorrera sem
necessidade de licitagao.

(C) A concessédo de servigo publico dependera de autorizagdo da Camara Municipal e mediante
licitacao.

(D) A concessao de servigo publico dependera de autorizagao do Prefeito e ocorrera sem necessidade
de licitacao.

16. A respeito da competéncia para editar atos administrativos, assinale aquela que pertence ao Sr.

Prefeito.

(A) A aprovagao de regimento ou regulamentagdo dos érgdos de administracdo direta sera objeto de
portaria.

(B) As medidas executérias do Plano Diretor serédo efetivadas através de portaria.

(C) A autorizagao para contrato e dispensa de servidores sob o regime da legislagao trabalhista ocorrera
através de portaria.

(D) A concessao de aposentadoria ocorrera através de portaria.

17. A respeito do estatuto dos servidores publicos do Municipio de Parauapebas, assinale a alternativa

correta.

(A) O Estatuto dos Servidores Publicos do Municipio de Parauapebas, também se aplica aos servidores
investidos em empregos publicos, assim definidos em lei municipal especifica.

(B) O Estatuto dos Servidores Publicos do Municipio de Parauapebas também se aplica aos
empregados de empresas publicas, sociedades de economia mista e outras entidades da
Administracao indireta que explorem atividade econdmica.

(C) O Estatuto dos Servidores Publicos do Municipio de Parauapebas também se aplica aos
contratados por tempo determinado, para atender a necessidade temporaria por excepcional
interesse publico.

(D) O Estatuto dos Servidores Publicos do Municipio de Parauapebas aplica-se aos servidores publicos
da Administracao direta, das autarquias e das fundagdes publicas.

18. A respeito do provimento de cargos publicos, assinale a resposta correta.

(A) As pessoas portadoras de deficiéncia, & assegurado o direito de se inscrever em concurso publico
para provimento de cargos cujas atribuicdes sejam compativeis com a deficiéncia de que sao
portadoras, sendo a elas reservados 3% (trés por cento) das vagas oferecidas no concurso.

(B) As pessoas portadoras de deficiéncia, & assegurado o direito de se inscrever em concurso publico
para provimento de cargos cujas atribuicdes sejam compativeis com a deficiéncia de que séo
portadoras, sendo a elas reservados 5% (cinco por cento) das vagas oferecidas no concurso.

(C) As pessoas portadoras de deficiéncia, & assegurado o direito de se inscrever em concurso publico
para provimento de cargos cujas atribuicdes sejam compativeis com a deficiéncia de que séo
portadoras, sendo a elas reservados 4% (quatro por cento) das vagas oferecidas no concurso.

(D) As pessoas portadoras de deficiéncia, é assegurado o direito de se inscrever em concurso publico
para provimento de cargos cujas atribuicdes sejam compativeis com a deficiéncia de que séo
portadoras, sendo a elas reservados 6% (seis por cento) das vagas oferecidas no concurso.



19. A respeito da posse nos cargos publicos, assinale a alternativa correta.

(A) A posse ocorrera no prazo de 15 (quinze) dias contados da publicagdo do ato de provimento,
prorrogavel por igual periodo a requerimento do interessado e conveniéncia da administracao.

(B) A posse ocorrera no prazo de 60 (sessenta) dias contados da publicagdo do ato de provimento,
prorrogavel por igual periodo a requerimento do interessado e conveniéncia da administracao.

(C) A posse ocorrera no prazo de 45 (quarenta e cinco) dias contados da publicagdo do ato de
provimento, prorrogavel por igual periodo a requerimento do interessado e conveniéncia da
administragao.

(D) A posse ocorrera no prazo de 30 (trinta) dias contados da publicacdo do ato de provimento,
prorrogavel por igual periodo a requerimento do interessado e conveniéncia da administracao.

20. A respeito das formas de provimento dos cargos publicos, assinale a alternativa correta.

(A) Reversao € a reinvestidura do servidor concursado no cargo anteriormente ocupado ou no cargo
resultante de sua transformacao, quando invalidada a sua demissao por decisao administrativa ou
judicial.

(B) Reintegracao ¢ a reinvestidura do servidor concursado no cargo anteriormente ocupado ou no cargo
resultante de sua transformacao, quando invalidada a sua demissao por decisdo administrativa ou
judicial.

(C) Reconducao ¢é a reinvestidura do servidor concursado no cargo anteriormente ocupado ou no cargo
resultante de sua transformacao, quando invalidada a sua demissao por decisdo administrativa ou
judicial.

(D) Readaptagéo € a reinvestidura do servidor concursado no cargo anteriormente ocupado ou no cargo
resultante de sua transformacao, quando invalidada a sua demissao por decisdo administrativa ou
judicial.

21. A respeito de remuneragao, assinale a resposta correta.

(A) Remuneracgao é a retribuigdo pecuniaria pelo exercicio de cargo publico, com valor fixado em lei.

(B) Vencimento é o vencimento do cargo, acrescido das vantagens pecunidrias, permanentes ou
temporarias, estabelecidas em lei.

(C) Considera-se vencimento, o valor correspondente ao vencimento do cargo acrescido das vantagens
pecuniarias estabelecidas em lei como de carater permanente.

(D) Em casos excepcionais, o vencimento pode ser inferior a 1 (um) salario minimo vigente.

22. A respeito de adicional noturno, assinale a resposta correta.

(A) E remunerado com adicional noturno, o servigo noturno prestado em horario compreendido entre 22
(vinte e duas) horas de um dia a 05 (cinco) horas do dia seguinte.

(B) E remunerado com adicional noturno, o servigo noturno prestado em horario compreendido entre 22
(vinte e duas) horas de um dia a 06 (seis) horas do dia seguinte.

(C) A remuneracao da “hora noturna” tera acréscimo de 25% (vinte e cinco por cento) sobre a “hora
normal”.

(D) A remuneragao da “hora noturna” tera acréscimo de 30% (trinta e cinco por cento) sobre a “hora
normal”.

23. A respeito de diarias e ajuda de custo, assinale a resposta correta.

(A) Ao servidor, inclusive o ocupante de cargo em comissao, que for designado para servigo, curso ou
outra atividade fora do Municipio, por periodo de até 30 (trinta) dias, sera pago ajuda de custo, para
custeio das despesas de viagem.

(B) Ao servidor, inclusive o ocupante de cargo em comissao, que for designado para servigo, curso ou
outra atividade fora do Municipio, por periodo de até 30 (trinta) dias, serdo concedidas diarias, para
custeio das despesas de viagem.

(C) O servidor que receber diarias e ndo se afastar do Municipio, por qualquer motivo, fica obrigado a
restitui-las integralmente, no prazo de 10 (dez) dias.

(D) O servidor que receber ajuda de custo, e ndo se afastar do Municipio, por qualquer motivo, fica
obrigado a restitui-las integralmente, no prazo de 15 (quinze) dias.



24. A respeito das licengas a gestante e a adotante, assinale a alternativa correta.

(A) Sera concedida licenga a servidora gestante, por 180 (cento e oitenta) dias consecutivos, sem
prejuizo da remuneracgao.

(B) A servidora que adotar ou obtiver a guarda judicial de crianga de até 6 (seis) anos de idade, ser&o
concedidos 120 (cento e vinte) dias de licenga remunerada para ajustamento do adotado ou tutelado
ao novo lar.

(C) Sera concedida licenca a servidora gestante, por 120 (cento e vinte) dias consecutivos, sem prejuizo
da remuneracao.

(D) A servidora que adotar ou obtiver a guarda judicial de crianga de até 6 (seis) anos de idade, serdo
concedidos 90 (noventa) dias de licenga remunerada para ajustamento do adotado ou tutelado ao
novo lar.

25. A respeito das penalidades impostas ao servidor, assinale a resposta correta.

(A) As penalidades de adverténcia e de suspenséao teréo seus registros cancelados apés o decurso de
2 (dois) e 4 (quatro) anos de efetivo exercicio, respectivamente, se o servidor ndo houver, nesse
periodo, praticado nova infragao disciplinar.

(B) As penalidades de adverténcia e de suspenséo terdo seus registros cancelados apds o decurso de
3 (trés) e 5 (cinco) anos de efetivo exercicio, respectivamente, se o servidor ndo houver, nesse
periodo, praticado nova infragao disciplinar.

(C) As penalidades de adverténcia e de suspenséo terdo seus registros cancelados apds o decurso de
1 (um) e 3 (trés) anos de efetivo exercicio, respectivamente, se o servidor ndo houver, nesse
periodo, praticado nova infragao disciplinar.

(D) As penalidades de adverténcia e de suspenséo terdo seus registros cancelados apds o decurso de
4 (quatro) e 7 (sete) anos de efetivo exercicio, respectivamente, se o servidor ndo houver, nesse
periodo, praticado nova infragao disciplinar.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26.A memoria que armazena os programas e dados temporariamente (volatil), os quais sdo acessados
pelo processador é a

(A) ROM.

(B) RAM.

(C) CDR.

(D) HD.

27. As placas de video e slots suportam uma velocidade de até 8000 MB/s, sendo 4000
MB/s para transmissao e 4000 MB/s para recepgao.

(A) AGP 8x

(B) 3D

(C) PCI Express x16

(D) RCA

28. O BIOS AMI emite um certo nimero de beeps, faz uma pausa e repete 0 mesmo numero de
beeps, continuando até que o computador seja desligado. Quando existe uma falha na memoria
“cache”, o numero de beeps emitidos é

(A) 10.

(B) 2.

(C) 3.

(D) 11.

29. O CMOS Setup é um programa de configuragdo para placa mae, sendo armazenado na placa mae
em memoria

(A) Flash ROM.

(B) EPROM.

(C) WINCHESTER.

(D) CHACE.



30. No Microsoft Excel, para realizar o fechamento da janela da pasta de trabalho selecionada, é
necessario pressionar de teclas:

(A) CTRL + Z.

(B) CTRL + X.

(C) CTRL +W.

(D) CTRL + F.

31. A camada do modelo ISO/OSI, que trata do didlogo entre os programas, que estejam rodando em
computadores de uma rede é a

(A) Transporte.

(B) Sessao.

(C) Rede.

(D) Enlace.

32. A classe de uma rede, no qual os bits mais significativos do primeiro byte sdo sempre 10 e os
préximos 14 bits identificam a rede, é a

(A) A.

(B) B.

(C) C.

(D) D.

33. Do ponto de vista de um programa aplicativo, o servigo oferecido pelo TCP possui diversas
caracteristicas, exceto:

(A) Orientacao a conexao.

(B) Comunicacao ponto a ponto.

(C) Interface de stream.

(D) Partida de conexao nao confiavel.

34. Representam operagbes basicas, suportadas pelo protocolo HTTP e que um navegador pode
especificar quando faz um pedido, exceto:

(A)  GET.
(B)  POST.
(C)  HEAD.

(D)  OUTPUT

35. O método utilizado, para modular um sinal de dados, mudando a amplitude da portadora, é o

(A) PCM.
(B)  PSK.
(C)  ASK.
(D)  FSK.

36. Dentre os tipos de relacionamentos de classe em UML, aquele denotado por um losango, indicando
a inclusao estrutural de objetos de uma classe por outra, € o

(A) Agregacao.

(B) Dependéncia.

(C) Heranga.

(D) Associagao.

37.Dentre os Testes de Sistema, aquele que é realizado para confrontar os programas com situagdes
anormais, executando o sistema de uma forma que exija recursos em quantidade, freqiéncia ou volume
anormais é o

(A) Desempenho.

(B) Estresse.

(C) Recuperacéo.

(D) Seguranga.



38. O modelo de ciclo de vida, no qual os principais processos sdo executados em estrita seqliéncia, o
que permite demarca-los com pontos de controle bem-definidos, é o

(A) Cascata.

(B) Dirigido por ferramenta.

(C) Codifica-remenda.

(D) Prototipagem evolutiva.

39. O processo de normalizagdo que devera ser aplicado no esquema relacional abaixo é o:

| Nota_Fiscal {NumNF, Serie nota, DataEmissao nota, CodCliente, NomeCliente} |
(A) 1FN.
(B) 2FN.
(C) 3FN.
(D) 4FN.

40. Analisando o codigo-fonte de uma classe principal abaixo, escrita em JAVA:

package teste;
public class Main {
public static void main(String[] args) {
String mensagem,;
<< criar objeto >>
System.out.print(resultado);

}
}

- A posicao << criar objeto >> do cddigo-fonte é destinada a criagdo de um objeto. A sintaxe
correta para a criagado do mesmo é:

(A) textocompleto valor = new textocompleto();

(B) textocompleto() = valor;

(C) valor = NewValue textocompleto();

(D) valor.textocompleto = textocompleto().valor

41. Analisando as tabelas: “produtos” e “movimento”, de um determinado banco de dados:

Tabela: produtos Tabela: movimento
codigo | descricao | marca codigo | codmov | descric | datamov | tipo
0001 Computador | caravan 0001 001 Saida 01/10/09 | S
0014 Impressora | velox 0014 003 Entrada | 02/12/09 | E
0020 Scanner tranport 0030 004 Saida 04/12/09 | S
0030 estabilizador | Estab

Comando: Select
| select * from produtos, movimento |

- Apds a execugao do comando “Select” escrito acima, quantas linhas de registros serdo geradas?
(A) 3.

(B) 4.

(C) 7.

(D) 12.



42. Analisando o programa abaixo, escrito “Portugol”:

inicio
variavel inteiro valor1 <- 32, valor2 <- 40,area
variavel texto tipo <- "2"
area <- valor1 * valor2
Se area < 0 entao
escrever "Area_Negativa!"
Senao
Escolhe tipo
Caso "1™
escrever "Retangulo X"
Caso "2":
escrever "Retangulo Z"
Caso "3"
escrever "Retangulo N"
fimescolhe
FimSe

Fim

- A mensagem visualizada ap6s a execug¢ao do programa acima é:
(A) Retangulo X.

(B) Retéangulo Z.

(C) Retangulo N.

(D)  Area_Negativa.

43. Num modelo fisico de um banco de dados é criado um relacionamento com cardinalidade 1:N entre
duas tabelas, no lado N do relacionamento a chave € denominada

(A) Estrangeira.

(B) Estrutural.

(C) Recursiva.

(D) Reflexiva.

44. Entre as estruturas de dados dindmicas, encontra-se a estrutura denominada “arvore”, cada no de
uma “arvore” forma uma “sub-arvore” a partir de seus galhos, e para essa “sub-arvore”, o né6 em
questao é a(o)

(A) Raiz.

(B) Grafo.

(C) Folha.

(D) Tronco.



45. Na estrutura do comando “Create Table”, escrito para o SQL SERVER, a clausula ON DELETE
define quais acbes sao tomadas se o usudrio tentar excluir uma linha para a qual as chaves
estrangeiras existentes apontam. Dentre essas agbes, aquela que especifica que todas as linhas com
chaves estrangeiras que apontam para a linha excluida também devem ser excluidas, ¢é a

(A) NO ACTION.

(B) CASCADE.

(C) SET NULL.

(D) SET DEFAULT.

46. A camada de um sistema orientado a objetos que gerencia todas as agdes do usuario, interagindo
com o mesmo, é a

(A) Abstragéo.

(B) Heranca.

(C) Polimorfismo.

(D) Interface.

47. Na modelagem de software com a UML, o diagrama que representa a arquitetura fisica do sistema,
envolvendo hardware e rede, é o

(A) Objetos.

(B) Pacotes.

(C) Implementacéo.

(D) Comunicagao.

48. Os comandos em SQL, pertencentes a DML, os quais s&o utilizados para incluir, alterar e excluir
dados, numa tabela de um banco de dados, respectivamente, séo:

(A) INSERT, UPDATA, EXCLUDE.

(B) INCLUDE, UPDATE, EXCLUDE.

(C) INSERT, UPDATE, DELETE.

(D) SUM, UPDATA, DELETE.

49. Em estrutura de dados, uma lista linear onde as operagbes de insergdo e retirada podem ser
efetuadas tanto no inicio, quanto no final da lista linear, € um

(A) Vetor.

(B) Deque.

(C) Led.

(D) Circular.

50. Sao tipos primitivos, que podem ser utilizados num programa em JAVA, exceto:
(A) long.

(B) char.

(C) boolean.

(D) integer.



QUESTOES ANALITICO-DISCURSIVAS

01. Explique os seguintes conceitos da orientagéo a objetos:
e Heranga;
e Polimorfismo.

02. Analisando o problema abaixo, que sera utilizado para a construgdo de um diagrama E-R (modelo
conceitual):

“O Armazém Caratina possui um grande numero de produtos estocados para venda. Cada produto esta
associado a um determinado numero de registros de entrada no estoque. Os produtos sdo agrupados
em categorias para melhor organiza-los no referido armazém.*

- Descreva as entidades e relacionamentos encontrados neste problema.




